





Toros Los calabreses GRATIS

La corrida de mañana por una brillante banda, castillo de fuegos artificios...

ARRANJOS MERICICO

En una novela de costumbres, las diferentes escenas de esta obra...

El mundo de la guerra

En esta obra de costumbres, las diferentes escenas de esta obra...

El Cid

Producción francesa, mundialmente conocida...

SALON de MODA

Exposición permanente. Las más artísticas y más modernas...

ESPAÑA A LA DIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha comunicado...

GOBERNACION El conde de Coello de Portugal...

La electricidad Han visitado al gobernador civil los representantes...

Sobre los alquileres Una comisión de La Defensa Mercantil...

Disposiciones de Guerra Se ha dictado la siguiente disposición:

La elección de cuerpos El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra...

Visitas de cortesía Esta mañana cumplimentó a don Alfonso el teniente general...

Periódicos mudados Por aparecer blancos en sus ediciones...

Boda aristocrática Han llegado los condes de Forcades...

La sesión del Ayuntamiento Hoy ha celebrado el Ayuntamiento...

CAMBIOS EXTRANJEROS Del Colegio de Corredores de Valencia

URGENTE Se gratificará a quien proporcione piso principal o entresuelo...

Se desea una factora con buenas referencias...

ALTO, SENORES Urgo visita de varias casas en el centro...

¡Asombroso! El señor Almacor Valencia, Mar. 19 y 21...

Se desea un trabajo en sus casas...

Tinta negra La más negra, a 250 cts. litro...

Compañía Transmediterránea Servicio rápido...

Sesión del Ayuntamiento

A las once y cuarto comenzó ayer la sesión...

Orden del día Informe del cuerpo municipal de Leñeros...

Para la entrada en la Argentina El embajador de España en Buenos Aires...

La electricidad Han visitado al gobernador civil los representantes...

Sobre los alquileres Una comisión de La Defensa Mercantil...

Disposiciones de Guerra Se ha dictado la siguiente disposición:

La elección de cuerpos El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra...

Visitas de cortesía Esta mañana cumplimentó a don Alfonso el teniente general...

Periódicos mudados Por aparecer blancos en sus ediciones...

Boda aristocrática Han llegado los condes de Forcades...

La sesión del Ayuntamiento Hoy ha celebrado el Ayuntamiento...

CAMBIOS EXTRANJEROS Del Colegio de Corredores de Valencia

URGENTE Se gratificará a quien proporcione piso principal o entresuelo...

Se desea una factora con buenas referencias...

ALTO, SENORES Urgo visita de varias casas en el centro...

¡Asombroso! El señor Almacor Valencia, Mar. 19 y 21...

Se desea un trabajo en sus casas...

Tinta negra La más negra, a 250 cts. litro...

San José de la Montaña

En este establecimiento encontrarán nuestras lectoras gran variedad de camisería...

Comercio de Tejidos de San José de la Montaña Calle del Mar, 26

Ayuntamiento Anuncios Resultado del segundo sorteo celebrado...

Gobierno civil Dico el gobernador... El gobernador accidental señor Jarabe...

Comerciales Mercados extranjeros Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton...

De enseñanza Federación Taquígráfica Española Continúa abierta la matrícula...

Conservatorio de Música El día 26 tendrán lugar los exámenes extraordinarios...

Instituto General y Técnico Hoy, día 24, a las horas que se indican...

Antigua Zapatería del CAZADOR Calle de la Carretera, número 20

Banco Hipotecario de España Delegación de Valencia

PESETAS 25.052.720 Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929

Sastres Salón para gabanes y americana mejor que la seda...

IMAGENES y ALTARES Para adquirir, recomendamos los libros...

Diario religioso SANTORAL

DE HOY. — Sábado de las Tiempos. Nuestra Señora de la Merced...

DE MAÑANA. — Domingo XIX después de Pentecostés...

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de la Preciosísima Sangre...

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de la Merced...

SABATINOS. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados...

A NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED. — Fiestas y novenarios...

LA VIRGEN DE LA SALPETA. — Novenario...

DOMINICALES. — En las parroquias...

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

## AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

### Barcelona

Barcelona, 23.	
Bolsa	Bolsín
4 <sup>o</sup> interior . . . . .	63'60
4 <sup>o</sup> exterior . . . . .	—
Colonial . . . . .	58'65
Ac. Ferroc. . . . .	58'15
Alc. . . . .	58'10
Alicante . . . . .	—
Andaluz . . . . .	—
Orense . . . . .	—
Oblig. Adheridas . . . . .	—
Francos . . . . .	55'00
Libras . . . . .	28'68
Marcos . . . . .	—

#### Delito electoral

En la Audiencia se ha celebrado un juicio contra Vicente Albero, que en las elecciones de 1917 votó con nombre su puesto. El fiscal ha pedido para el procesado una multa de 500 pesetas y cuatro años y un día de suspensión del derecho de sufragio.

#### Un artefacto inofensivo

En el Campo de la Bota ha sido reconocido un artefacto encontrado en la calle de Viladomar. Ha resultado ser una inofensiva pila seca.

#### Movimiento de tropas

Se ha recibido orden de que inmediatamente salga para Melilla un batallón del regimiento de Alcántara, formado por más de 1.000 hombres. Dicho batallón saldrá en el momento llegue al puerto el barco que les ha de transportar. Manda el batallón el teniente coronel don Miguel Abril Armilla. También ha recibido orden de hallarse preparado para salir al primer aviso un batallón del regimiento de Jaén y otro del de Badajoz.

#### ¿Martínez Anido a África?

En determinados centros sigue insistiendo en que el señor Martínez Anido será designado para un alto cargo en Marruecos.

#### Mata a su novia y se suicida

Comunista de Horta, que el novio de una telefonista llamada Angela Altés riñó con ésta, matándola de cuatro puñaladas. El agresor se suicidó después de cometido el crimen.

#### Riña

Esta madrugada, en la calle de Carretas riñeron dos individuos, uno de los cuales, después de recibir varias contusiones en la cara, hizo a su contrincante un disparo de revólver, hiririéndole en el primer espacio intercostal.

#### Puig y Cadafalch

Mañana noche saldrá para París, donde permanecerá quince días, ocupado en asuntos particulares, el presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch.

#### El conflicto teatral, resuelto

Hoy ha quedado definitivamente resuelto el conflicto entre las empresas y los profesores de orquesta, aceptando aquéllas plenamente las bases modificadas de los músicos.

#### Atropello

El tren descendente de San Juan de las Abadesas ha atropellado esta mañana, en el cruce de la plaza de las Glorias, a un tal Francisco Camiño, que ingresó en el hospital moribundo.

#### En libertad

El Juzgado de la Lonja ha decretado auto de libertad a favor de Pablo Cabré, que fué procesado por suponersele determinada intervención en el asesinato del patrono Antonio Figueras.

#### ¡Duro con ellos!

En el Gobierno civil se ha facilitado hoy la siguiente nota: «Como resultado de las visitas de inspección ordenadas por el señor gobernador, verificadas en algunos pueblos de la provincia, para comprobar si se cumplen las órdenes e instrucciones emanadas de este Gobierno en materia de subsistencias, las cuales se emitirán quincenalmente con las modificaciones que las necesidades imponen, para que, al propio tiempo que atiendan los intereses del productor y consumidor, y las autoridades locales, en su respectiva demarcación y sin que puedan alegar ignorancia establezcan el servicio, de modo que aquéllas tengan la debida observancia, se han impuesto los siguientes correctivos:»

Mataró.—Alcalde, 500 pesetas; Juan Bosch, 100; Rita Molins, 100. Vilasar.—Alcalde 500 pesetas. San Gerónimo.—Antonio Doménech, 300 pesetas; Juan Puladas, 300.

#### A Ceuta

En el correo de Valencia han salido esta noche con dirección a Ceuta, para ingresar en el Tercio de voluntarios, catorce inscritos en el banderín de enganche de esta Capitánía.

En este banderín se han inscrito hasta la fecha 1.600 voluntarios.

#### Regreso

En el expreso del Norte regresó de Bilbao el consejero de la Mancomunidad y presidente de esta Diputación señor Vallés y Puig.

El señor Vallés se apeó del tren en Tarrasa, saliendo seguidamente para su finca Mata de Pera, donde pasará unos días.

#### Toma de posesión

Ha tomado posesión de la presidencia de la Mancomunidad el vicepresidente tercero señor Escala, el cual esta mañana estuvo en su despacho oficial, recibiendo algunas visitas.

El señor Escala ha señalado para recibir al público el mismo día y hora en que lo hacía el presidente electivo.

Respecto a los jefes liberales, no creo que adopten actitudes extremas, como por ahí se dice. Entre los ministros, la unanimidad es

perfecta en los Consejos, pues antes de someter los planes a deliberación, se cambian notas interdepartamentales, con objeto de obtener una resultante de discusión de crítica ordenada. Así resulta que en lo que va al Consejo no se suscitan discusiones. La labor que se prepara en las Cortes es grande.

Uno de los primeros proyectos que se aprobarán es el de Casas baratas. Precisamente el señor Maura, en el deseo de que se haga pronto, ha renunciado a injertar sus ideas sobre las casas insalubres, que se consignarán en una disposición especial.

Aparte de eso, se aprobará un proyecto de Transportes ultimado por el señor Maestro, y otro sobre alquíferes.

El Gobierno hará de ponente, pero después de escuchar a todos. El interelocutor terminó diciendo: «¿Entera está gobernando sin haber hecho nada por gobernar. Mientras le defen, seguirá gobernando; cada cual obra según su conciencia.»

Abd-el-Krin y España. El cronista de guerra del Herald de Madrid hace consideraciones sobre las consecuencias de la toma de Nador.

Creo que probable que la primera sea la pronta sumisión de los cañiberos de Kefkaba, ante la perspectiva de una derrota.

La segunda es que los grandes contingentes de Beni-Urriaguel piden el auxilio de las cabillas próximas a Zeluan y Monte Arruit, pretendiendo entorpecer el avance.

El cronista cree que el problema planteado dejaría de ser la política de abstracción fuera más clara.

Creo también que Abd-el-Krin desea ser amigo de España, y esto podría convenir a todos: a él y a nosotros.

Si la política cambiara en este sentido de aproximación, dejando atrás lo pasado, es casi seguro que la lucha se convertiría en paz sin costarnos sangre.

Si se lograra esto, volviendo a ser más de lo que éramos, podrían realizarse los planes en la forma más conveniente para el interés de todos.

### Madrid

#### Cierre de la Bolsa

Madrid, 23.	
4 por 100 interior . . . . .	67'00
4 por 100 interior fin mes . . . . .	67'30
4 por 100 amortizable . . . . .	91'80
4 por 100 amortizable . . . . .	89'25
Banco de España . . . . .	000'00
Ti. bacileras . . . . .	270'00
4 por 100 exterior . . . . .	83'50
Francos . . . . .	54'70
Libras . . . . .	28'67
Marcos . . . . .	7'25

#### Parte oficial de Marruecos

Toma de Aograz y Tanima. Conferencia de la noche del 23: Anoche permaneció en Nador el comandante general señor Cavalcanti, que ha tenido a sus órdenes las columnas que operaron hoy.

Este mediodía, dichas tres columnas, bajo el mando de los generales Cabanellas, Sanjurjo y Berenguer, han ocupado los pozos de Aograz y Tanima, con su aguada y estación del ferrocarril, y algunas otras posiciones intermedias entre Tanima y Nador.

El enemigo se ha opuesto al avance con gran tenacidad, a pesar de lo cual, y gracias a las hábiles maniobras de las fuerzas y de su bizarría, nuestras bajas han sido escasas, mientras el enemigo ha sufrido gran quebranto al intentar avanzar en grupos importantes sobre nuestro frente, ofreciendo excelente blanco a la artillería y fusilería. Dejó en el campo bastantes cadáveres.

Después de la operación, que se ha ajustado al plan previamente fijado, ha sido ocupado y dominado todo el territorio del contorno de Mar Chica y concentradas nuestras fuerzas para las futuras operaciones.

Esta concentración y la fortificación de posiciones ya ocupadas se ha realizado sin novedad, habiendo llegado ya a Tanima un tren salido de Nador.

En Ceuta y Larache, sin novedad.

#### Los horrorosos martirios de los prisioneros de Nador

El correspondiente de «La Correspondencia Militar» en Melilla describe algunos horrorosos de Nador, vistos a mediodía que se registran las casas del poblado.

Hasta la tarde de ayer iban enterrados 86 cadáveres de los mártires españoles encontrados en Nador.

En la playa del reducido el olor era tan nauseabundo, que aunque los prisioneros no lo hubieran dicho, se admitía la posibilidad de que en aquellas aguas se hallasen los cadáveres de numerosos hermanos nuestros.

Efectivamente, fueron extraídos una veintena de cadáveres, que constituían una masa informe por su descomposición. Todos eran prisioneros. Unos habían muerto al intentar huir a nado, y otros fueron muertos allí, por estar enfermos o heridos.

En una misma habitación fueron encontrados veinte más, con señales de suplicios atroces.

El cuchillo que segró sus gargantas les hizo horrosos mutilaciones.

Fueron unos sacrificados delante de otros para mayor tormento. Los cadáveres, hacinados, formaban una especie de campana de Huesca, porque a modo de badajo, colgaba de una viga el cuerpo de un prisionero.

En otras casas se han descubierto más cadáveres, entre ellos una mujer, a quien está fuertemente abrazado su hijo. Otro cadáver de mujer tiene vaciado el vientre, y en uno de sus pechos, arrancados a mordiscos, falta el pezón.

Los marqueses de Urquijo. Melilla.—Han llevado nuevamente los marqueses de Urquijo, con objeto de ver a sus hijos.

En breve regresarán a la Península. Una corbeille para la duquesa de la Victoria. Los legionarios han regalado a la duquesa de la Victoria una magnífica corbeille con una sentida dedicación por la hospitalidad que se dignó dispensarles.

Por los soldados. Madrid.—La suscripción iniciada por doña Victoria ascendía hoy a la suma de 1.034.607 pesetas.

Los funcionarios de la prisión de Burgos han oído un día de sus haberes con destino a dicha suscripción.

Dos héroes madrileños. El alcalde de Madrid ha recibido un telegrama de la Comandancia de Ingenieros de Larache, participándole que los soldados madrileños Joaquín Arazola y José Rafalos murieron como héroes en el combate de Kolla el día 28 de Agosto último.

Conflicto del arte textil. Lillo.—La Cámara de Comercio ha dirigido al presidente del Consejo un telegrama en el que agradece la acogida dispensada a los delegados.

Lamenta el que no se haya podido llegar a un acuerdo para solucionar el conflicto del arte textil.

En Parkin circulan hoy los tranvías. En Rovaiix y Tourcoing han reanudado el trabajo las modistas.

Los pagos de Alemania. Berlín.—Según ciertas informaciones, los miembros de la comisión de Garantías llegados aquí se muestran escépticos respecto a la exactitud de una primera entrega por Alemania, en primer de Diciembre próximo, de 250 millones de marcos oro.

Franceses en Italia. Milán.—Ayer llegó la misión francesa para asistir a la inauguración de un monumento en memoria de los soldados franceses muertos en el monte Tomba.

El príncipe Romanet, en representación de Víctor Manuel, dió la bienvenida a los comisionados.

El aviador Romanet, muerto. París.—En Versalles y cerca de Etampes ha perecido esta mañana Bernardo Romanet, conocido en España por ser uno de los ases de la aviación francesa.

Hacia ejercicios a una velocidad de 300 kilómetros por hora y sólo a 200 metros de altura, cuando se desgarró la tela de una de las alas del aparato.

El avión se estrelló contra el suelo y Romanet quedó destrozado. Romanet contaba sólo 26 años y durante la guerra había derribado 18 aparatos enemigos.

Cuando terminó la guerra fué en aparato a Madrid para hacer entrega del Mensaje que los periodistas franceses dirigieron a la Asociación de la Prensa madrileña. Su muerte ha sido sentidísima.

El trono yugoeslavo. Belgrado.—Se ha afirmado en el extranjero que la sucesión al trono yugoeslavo suscitaba ciertas pretensiones en el príncipe Jorge.

Se desmiente de manera oficial la noticia, pues el príncipe Jorge es uno de los primeros que han prestado juramento de fidelidad al nuevo rey Alejandro.

Los comunistas en la Alta Silesia. Berlín.—Comunican que en la Alta Silesia los espíritus han vuelto a excitarse.

En los últimos días hubo grandes manifestaciones obreras organizadas según todos los indicios, por los comunistas.

La comisión interalada mantiene hasta ahora una actitud pasiva frente a estos acontecimientos, que constituyen un grave peligro para la ciudad prusiana.

Un emisario de Abd-el-Krin. Madrid.—Se dice que probablemente llegará a Madrid un distinguido médico militar que hasta hace tres días fué prisionero de Abd-el-Krin en Agadir, y a quien el jefe moro distinguía mucho, por sus profundos conocimientos en la cirugía.

Se ignora si el prisionero consiguió fugarse (cosa que parece inverosímil) o lo ha enviado Abd-el-Krin como emisario.

El poderío de España. Persona autorizadaísima ha manifestado que el presente momento es excepcionalmente importante, por lo que atañe a Marruecos.

El inmenso poder de España habiendo puesto 80.000 hombres en Marruecos en pocos días y estar decidida a enviar los 100.000 de aquí a mediados de Octubre, aun sabiendo que no son precisos, ha hecho comprender a los rifeños y a los que no lo son, que nuestro país está decidido a todo, y como es lógico, las cosas han variado totalmente en favor nuestro.

Asegura el personaje que en los últimos días de Octubre habrán terminado las operaciones con la dominación de la línea del Kert, acaso con menos bajas de las que antes costaba un convoy, y que la zona de nuestro protectorado es probable que quede por completo pacificada.

El hermoso sacrificio del pueblo y su heroísmo tendrían pronto su premio.

Para el Museo de Artillería. Melilla.—La escuadrilla de aviación mandará al Museo de Artillería un proyectil que cayó en el aerodromo provisional del Hipódromo, disparado por el cañón que los moros tenían en el Gurugú.

En dicho proyectil, que es una granada que no llegó a hacer explosión, han colocado una plancha de plata con una inscripción que dice: «Escuadrilla expedicionaria de Melilla.—Granada arrojada por el enemigo desde las cumbres del Gurugú sobre el aerodromo provisional del Hipódromo, el 4 de Septiembre de 1921.»

MUÑERA. Se ha celebrado la primera novillada de feria, con tiempo inseguro. Los novillos de Ramón han sido bravos y mataron cinco caballos. Carnicerío II quedó superiormente con la capa y muleta. Mató de dos grandes estocadas. (Ovación.) El diestro Del Hierro sólo pudo matar a su primero, pues antes de salir el cuarto novillo tuvo que ser suspendida la corrida, por haberse desencadenado una gran tormenta.—P.

Los servicios diarios a Cabo de Agua siguen siendo hosteados por los rebeldes, aunque sin bajas por nuestra parte.

¿El gobernador de Barcelona a Melilla? No obstante las negativas del gobernador civil de Barcelona, señor Martínez Anido, tenemos fundadísimo motivo—dice el «Heraldo»—para afirmar que muy pronto será destinado a ocupar un alto puesto en el ejército de África.

Esta noticia tiene su origen en el ofrecimiento que ha hecho el propio Martínez Anido, como general del Ejército que es, para que si le concepuaba útil el Gobierno, dispusiera de sus servicios.

Como el Gobierno sabe que el actual gobernador de Barcelona conoce como pocos el carácter rifeño y los problemas que tenemos que plantear en África, no tardaríamos días en ser destinado a un importantísimo puesto militar en Ceuta o en Melilla.

Muerto por un tren. Zaragoza.—En las proximidades de Caspe fué arrollado por el tren el teniente alcalde de Puebla de Híjar, que iba sentado en la barandilla de la plataforma.

A consecuencia de las heridas sufridas llegó moribundo al hospital, donde falleció a los pocos momentos.

Accidente ferroviario. Esta tarde se tuvo noticia de que en las inmediaciones de Madrid había ocurrido un accidente ferroviario.

Afortunadamente pronto se supo que esto no había tenido consecuencias desagradables, salvo las molestias sufridas por los viajeros.

El tren-tranvía que se dirigía a El Escorial esta tarde descarriló al llegar al puente de los Franceses.

El convoy pudo parar, no sufriendo ningún daño los viajeros ni el material.

Inmediatamente se pasó aviso a la estación del Norte, de donde salieron obreros y material en auxilio del tren.

La vía ha estado interceptada durante algunas horas.

La Cierva y los periodistas. Esta tarde, los periodistas estuvieron en el Ministerio de la Guerra, para solicitar detalles del avance en Marruecos, anunciado por el señor Maura.

El señor La Cierva estaba muy ocupado y no pudo recibirlos. Al fin algunos del Ministerio nos manifestó que el Consejo de anoche no había tenido la importancia que pretendía concederle la Prensa de la mañana, porque de Melilla solamente noticias muy favorables podían esperarse.

Francia en Marruecos. París.—Como los últimos éxitos rifeños habrán podido embargar demasiado y suscitar entre ellos ciertas veleidades, Francia se propone reforzar sus efectivos en Marruecos oriental.

El tercer batallón de zuavos, de guarnición en Orán, se ha puesto en pie de guerra y saldrá en breve, reforzado de una compañía de ametralladoras, y montará una guarnición en las orillas del río Muluya, desde cuyo punto se oye lejano cañoneo intenso, que es de la zona de Melilla.

Alejandro, mejora. París.—La salud del rey Alejandro de Servia mejora notablemente. Hoy ha podido salir de sus habitaciones.

Una gran catástrofe. Maguncia.—Anoche quedaron identificados 278 cadáveres de la catástrofe de la fábrica de Oppau.

La dirección de la fábrica estima que se hallarán otros 300 obreros. Dice que faltan 1.200 compañeros.

En el Hospital han fallecido 20 heridos, y después 15 más.

En los hospitales se cuida de 230 heridos, muchos de ellos en estado desesperado.

Hay muchos soldados franceses heridos y tres muy graves.

El Gobierno prusiano ha puesto veinte millones de marcos a disposición del Gobierno bávaro, y Sajonia, diez millones.

La Dieta bávara ha votado un crédito provisional de diez millones para el socorro de las víctimas.

Las negociaciones sobre Irlanda. Londres.—La situación en las negociaciones anglo-irlandesas no ha variado.

Lloyd George se propone contestar a De Valera cuando haya consultado a sus colegas, que han sido convocados para hoy en Gairloch.

En los círculos oficiales londinenses se muestra algún pesimismo.

Se declara que es imposible que los ministros de la Corona reciban a los representantes de Irlanda como plenipotenciarios de un país extranjero mientras Irlanda continúe formando parte del imperio británico.

La Prensa conservadora asegura que Lloyd George declarará probablemente a De Valera que le es imposible negociar con él si no renuncia antes a la independencia de Irlanda y a su pretensión de representar a una república irlandesa soberana, lo cual sería en realidad el fin de todo proyecto de conferencia.

Sin embargo, un diario liberal deja entrever otra posibilidad: la de que Lloyd George declare que no le ha enviado ningún ultimátum y le pregunte si los representantes de Irlanda están dispuestos a negociar sin proclamar antes la soberanía de Irlanda.

Sea como fuere, puede decirse que ni uno ni otro buscan una ruptura y que si ésta se produce será cuando se hayan agotado todos los medios de reunir la deseada Conferencia.

Conspiración turca contra Inglaterra. Londres.—Los diarios publican despachos de Constantinopla, según los cuales la policía secreta de la embajada británica ha descubierto los autores del complot contra Inglaterra.

Dichos autores pertenecen al partido de los Jóvenes Turcos.

Según la agencia Reuter, hay complicidad en este asunto algunas elevadas personalidades.

La revisión del Tratado de Sevres. Londres.—El «Daily Express», comentando los rumores de una próxima revisión del Tratado de Sevres, escribe lo siguiente:

«El rey Constantino ha rechazado la paz que le brindaba el Tratado. Grecia deberá ahora aceptar la situación que establezca la revisión del Tratado de Sevres.»

Su sueño de un nuevo imperio bizantino no habrá sido más que un sueño. Hacia el fin de la huelga general. París.—Comunican de Lille que el Comité de huelga ha declarado que, habiendo los patronos aceptado ante Briand la celebración de una nueva entrevista con los delegados obreros, es conveniente que los obreros que hicieron causa común por solidaridad reanuden el trabajo.

Se trata, pues, del término de la huelga general. Los buques entregados por Alemania. París.—La comisión de Reparaciones ha fijado hoy en 745 millones de marcos oro el valor de los navíos entregados por Alemania.

Este cálculo se refiere sólo a los buques entregados antes de primero de Mayo. Torpederos para Polonia. Dantzig.—Han llegado a este puerto tres torpederos con pabellón inglés.

Los tres habían pertenecido a Alemania y deben ser entregados a Polonia, según las cláusulas del Tratado de paz.

Cada uno de esos torpederos tiene 60 metros de largo y desplaza 350 toneladas. Nuevo Gabinete bávaro. Munich.—El nuevo presidente del Consejo bávaro, conde Hugo de Lerchfeld, no ha podido precisar aún cuál será la composición de su Gabinete.

En los círculos políticos se considera sin embargo que, aparte de los miembros del Gobierno de von Kahr que no dejen sus carteras, se harán los siguientes nombramientos: Maft, popular, Instrucción pública y Cultos; Krausneck, popular, Hacienda; Oswald, popular, Cuestiones sociales; Schwoyer, popular, Interior; Wurzelhofer, unión campesina, Cuestiones económicas, y Hamm, unión campesina, Comercio.

Auxilios a las familias de las víctimas de Oppau. Maguncia.—Tan pronto como se tuvo noticia de la explosión de la gran fábrica de anilinas de Oppau, el ejército francés de ocupación acudió inmediatamente al lugar de la catástrofe, asegurando el servicio de orden y organizando los trabajos de salvamento.

Dos soldados franceses resultaron gravemente heridos al trabajar en el desescombro.

El general Degoutte hizo venir con urgencia a todo el personal sanitario, médico y cirujano del ejército del Rhin, y ordenó que se organizara un refectorio para el abastecimiento de las familias necesitadas.

El alto comisario francés en Renania, M. De France, ha entregado ya 75.000 francos a las familias de los obreros necesitados.

La fábrica se reparará pronto. Maguncia.—Los efectos de la catástrofe de Oppau se han dejado sentir en un radio bastante extenso.

En Eidelberg, los daños causados en balcones, ventanas y escaparates se calculan en unos 800.000 marcos.

Contrariamente a lo que se había dicho en los primeros momentos, el número de víctimas no llega a un millar.

La dirección de la Badische Anilina dice que el edificio de la fábrica no está tan averiado como se pensaba y que de aquí a algunos meses se podrá reanudar el trabajo.

La paz greco-turca. Atenas.—En los círculos gubernamentales se continúa observando un silencio absoluto acerca de la forma en que serán entabladas las negociaciones de paz.

Según el órgano oficial «Nea Himerá» parece seguro que Grecia no tratará directamente con los kemalistas, sino que entablará negociaciones de paz por mediación de los aliados, que garantizarán las cláusulas del futuro Tratado.

Aquí se desmiente que el presidente del Consejo, Gounaris, se traslade en breve a Londres.

Colonia inglesa sublevada. Londres.—El ministro de Colonias ha comunicado que los ingleses han restablecido el orden en el distrito de Rovranduz (Mesopotamia), donde hubo una sublevación.

Se ha descubierto que el movimiento lo originaron los turcos.

Las bajas británicas han sido tres muertos y varios heridos.

Movilización húngara. Londres.—Comunican de Viena que, a consecuencia del ultimátum, los aliados han ordenado a los rebeldes húngaros que evacúen la Hungría occidental.

Hungría ha movilizado su ejército. La noticia debe coogerse con reservas, por proceder de origen austriaco.

Los Gobiernos inglés e italiano se han puesto de acuerdo para salvar los intereses de ambos en Albania.

Causa y efectos de la baja del marco. Berlín.—Telegrafían de Ginebra a la Prensa de esta capital que los grandes financieros suizos han manifestado que la causa principal del rápido descenso de los marcos es debida a la desenfrenada especulación de los propios alemanes en el extranjero y en Suiza.

Añaden dichos financieros que el descenso del marco ha originado dolorosas situaciones en el comercio y la industria suizos. Ayer mismo se declaró en quiebra una importante casa editorial y no será la única que sufra la dolorosa experiencia iniciada por los especuladores alemanes.

La retirada griega. Constantinopla.—Las pérdidas helenicas durante la batalla de Sangharis pasan de veinte mil hombres.

A consecuencia de la presión constante de las tropas kemalistas la retirada griega ha cambiado de dirección, efectuándose ahora paralelamente a la vía férrea de Eski-Cheir.

El general Pershing en Francia. El Havre.—Ha llegado el general Pershing. Ha sido recibido por el mariscal Franchet d'Espèrey y el viceministro Jaurés y las autoridades de la población. Ha asistido a una recepción dada en su honor en el Ayuntamiento.